
10 DE MAYO 
DÍA DE LAS MADRES 

30 de Abril de 2013 



El 10 de mayo se celebra en México el Día de las Madres. ¿Usted 
lo festeja?  

77.5% 

21.5% 

1.0% 
SÍ  NO NS/NC  

SÍ NO NS/NC 

MASCULINO 80.0% 19.6% 0.4% 

FEMENINO 
 75.1% 23.3% 1.6% 

Sexo 

FESTEJO-10 DE MAYO 



CONSTUMBRE 
FESTEJO 10 DE MAYO 

*Ahora dígame, ¿cómo acostumbra festejar a su mamá ese día? 
 

62.4% 

16.5% 13.1% 
1.0% 5.6% 1.4% 

CON UNA REUNIÓN 
FAMILIAR 

CON UNA SALIDA A 
COMER A ALGÚN 

RESTAURANTE 

CON ALGUNA 
SORPRESA 

LLEVÁNDOLA A ALGÚN 
ESPECTÁCULO O 

ACTIVIDAD CULTURAL 

OTRO  NS/NC 

SEXO CON UNA REUNIÓN 
FAMILIAR 

CON UNA SALIDA A 
COMER A ALGÚN 

RESTAURANTE 

CON ALGUNA 
SORPRESA 

LLEVÁNDOLA A 
ALGÚN 

ESPECTÁCULO O 
ACTIVIDAD 
CULTURAL 

OTRO  NS/NC 

MASCULINO 57.1% 16.9% 15.8% 1.7% 5.8% 2.7% 

FEMENINO 67.6% 16.0% 10.3% 0.2% 5.5% 0.4% 

*Esta	
  pregunta	
  se	
  realizó	
  únicamente	
  a	
  quienes	
  acostumbran	
  festejar	
  el	
  Día	
  de	
  las	
  Madres	
  	
  



¿Acostumbra usted regalar algo el Día de las Madres? 

71.7% 

26.5% 

1.8% 
SÍ  NO NS/NC  

SÍ NO NS/NC 

MASCULINO 74.9% 22.6% 2.5% 

FEMENINO 
 68.6% 30.2% 1.2% 

Sexo 

ACOSTUMBRA REGALAR EL 
10 DE MAYO 



A QUIÉN REGALA-10 DE MAYO 

*¿Usted a quién hace regalos por el día de la madre? 
 

73.4% 

10.2% 7.5% 1.9% 1.9% 0.4% 1.9% 2.8% 
A SU MAMÁ A SU ESPOSA 

/PAREJA 
A OTRAS MUJERES 

 DE SU FAMILIA 
A SU ABUELA A SU SUEGRA A COMPAÑERAS 

 DE TRABAJO 
A NADIE NS/NC 

SEXO A SU MAMÁ A SU ESPOSA 
/PAREJA 

A OTRAS 
MUJERES 

 DE SU 
FAMILIA 

A SU ABUELA A SU SUEGRA 
A 

COMPAÑERAS 
 DE TRABAJO 

A NADIE NS/NC 

MASCULINO 68.9% 20.3% 3.3% 2.6% 1.4% 0.0% 1.0% 2.5% 

FEMENINO 78.0% 0.0% 11.7% 1.2% 2.4% 0.8% 2.8% 3.1% 

*Esta	
  pregunta	
  se	
  realizó	
  únicamente	
  a	
  quienes	
  acostumbran	
  regalar	
  algo	
  el	
  Día	
  de	
  las	
  	
  Madres	
  



ANTICIPACIÓN EN COMPRA  
DE REGALOS/10 DE MAYO *¿Con cuánta anticipación compra usted sus regalos de Día de 

las Madres? 
 

33.4% 28.9% 
20.9% 13.5% 

3.3% 
CON 2 O 3 DÍAS DE 

ANTICIPACIÓN 
CON 1 SEMANA DE 

ANTICIPACIÓN 
EL MERO DÍA CON MÁS DE 1 SEMANA DE 

ANTICIPACIÓN 
NS/NC 

SEXO 
CON DOS O TRES 

DÍAS DE 
ANTICIPACIÓN 

CON 1 SEMANA DE 
ANTICIPACIÓN EL MERO DÍA 

CON MÁS DE 1 
SEMANA DE 

ANTICIPACIÓN 
NS/NC 

MASCULINO 38.4% 26.3% 22.3% 10.3% 2.7% 

FEMENINO 28.2% 31.6% 19.6% 16.8% 3.8% 

*Esta	
  pregunta	
  se	
  realizó	
  únicamente	
  a	
  quienes	
  acostumbran	
  regalar	
  algo	
  el	
  Día	
  de	
  las	
  	
  Madres	
  



CUÁNTO GASTA EN REGALOS 
10 DE MAYO *Dígame, ¿cuánto acostumbra gastar en regalos el Día de las 

Madres? 
 

8.4% 
25.0% 25.7% 20.7% 13.4% 6.8% 

MENOS DE $100  DE $101 A $200  DE $201 A $400  DE $401 A $800  MÁS DE $800  NS/NC  

SEXO MENOS DE $100  DE $101 A $200  DE $201 A $400  DE $401 A $800  MÁS DE $800  NS/NC  

MASCULINO 4.8% 21.6% 24.4% 22.7% 19.5% 7.0% 

FEMENINO 12.0% 28.4% 27.0% 18.7% 7.2% 6.7% 

*Esta	
  pregunta	
  se	
  realizó	
  únicamente	
  a	
  quienes	
  acostumbran	
  regalar	
  algo	
  el	
  Día	
  de	
  las	
  	
  Madres	
  



QUIÉN ELIGE EL REGALO 
DEL 10 DE MAYO 

*Normalmente, ¿quién elige el regalo para el Día de la Madres? 
 

76.6% 

7.3% 5.3% 5.0% 4.1% 1.7% 
USTED MISMO SUS HIJOS SU MAMÁ SU PAREJA/ESPOS@ ALGUIEN MÁS NS/NC 

SEXO USTED MISMO SUS HIJOS SU MAMÁ SU PAREJA/
ESPOS@ ALGUIEN MÁS NS/NC 

MASCULINO 75.2% 7.3% 2.4% 9.3% 4.1% 1.7% 

FEMENINO 78.1% 7.4% 8.3% 0.6% 4.1% 1.5% 

*Esta	
  pregunta	
  se	
  realizó	
  únicamente	
  a	
  quienes	
  acostumbran	
  regalar	
  algo	
  el	
  Día	
  de	
  las	
  	
  Madres	
  



REGALO QUE ACOSTUMBRA 
DAR EL 10 DE MAYO 

*¿Qué acostumbra regalar de Día de las Madres?  
 

40.3% 

25.8% 

4.9% 

4.1% 

4.0% 

3.8% 

3.0% 

1.3% 

0.6% 

6.8% 

5.4% 

ROPA 

FLORES 

LO QUE LE HAGA FALTA 

PERFUMES 
 O MAQUILLAJE 

JOYAS 

DULCES 
 O CHOCOLATES 

ELECTRODOMÉSTICOS 

APARATOS ELECTRÓNICOS 

LIBROS 

OTRA  

NS/NC 

*Esta	
  pregunta	
  se	
  realizó	
  únicamente	
  a	
  quienes	
  acostumbran	
  regalar	
  algo	
  el	
  Día	
  de	
  las	
  	
  Madres	
  



SEXO ROPA FLORES LO QUE LE HAGA 
FALTA 

PERFUMES 
 O MAQUILLAJE JOYAS DULCES 

 O CHOCOLATES 

MASCULINO 33.8% 28.9% 5.7% 4.3% 3.8% 2.4% 

FEMENINO 
 46.9% 22.7% 4.1% 3.9% 4.2% 5.2% 

*¿Qué acostumbra regalar de Día de las Madres?  
 

SEXO ELECTRODOMÉSTICOS APARATOS 
ELECTRÓNICOS LIBROS OTRA  NS/NC 

MASCULINO 3.7% 2.1% 0.6% 7.4% 7.3% 

FEMENINO 
 2.3% 0.6% 0.6% 6.4% 3.1% 

REGALO QUE ACOSTUMBRA 
DAR EL 10 DE MAYO 

*Esta	
  pregunta	
  se	
  realizó	
  únicamente	
  a	
  quienes	
  acostumbran	
  regalar	
  algo	
  el	
  Día	
  de	
  las	
  	
  Madres	
  



PRECIO DE REGALOS EN EL 
10 DE MAYO Usted considera que con las ofertas y promociones que lanzan 

las tiendas con motivo de día de las madres, los regalos están… 
 

13.0% 

31.8% 
45.6% 

9.6% 

MÁS BARATOS DE LO NORMAL AL MISMO PRECIO MÁS CAROS DE LO NORMAL NS/NC 

SEXO MÁS BARATOS DE LO 
NORMAL AL MISMO PRECIO MÁS CAROS DE LO 

NORMAL NS/NC 

MASCULINO 11.4% 31.8% 49.6% 7.2% 

FEMENINO 14.6% 31.8% 41.8% 11.8% 



REGALO QUE LE GUSTARÍA 
RECIBIR A UNA MADRE 

¿Qué regalo considera que una madre quisiera recibir en su día? 
 

14.6% 
14.4% 
13.5% 

11.9% 
6.4% 

3.5% 
3.3% 
3.3% 
2.6% 
2.2% 
1.9% 
1.9% 
1.7% 
0.5% 

3.7% 
14.6% 

TENER A LA FAMILIA UNIDA 

ROPA 

AMOR Y CARIÑO 

FLORES 

ALGO QUE QUIERA O NECESITE 

ELECTRODOMÉSTICOS 

PASEOS 

ATENCIÓN 

PERFUMES O MAQUILLAJE 

JOYAS 

APARATOS ELECTRÓNICOS 

CUALQUIER REGALO DE SUS HIJOS 

SALUD 

DULCES O CHOCOLATES 

OTRA  

NS/NC 



¿Qué regalo considera que una madre quisiera recibir en su día? 
 

SEXO 
TENER A LA 

FAMILIA 
UNIDA 

ROPA 
AMOR Y 
CARIÑO FLORES 

ALGO QUE 
QUIERA O 
NECESITE 

ELECTRODO- 
MÉSTICOS PASEOS ATENCIÓN 

MASCULINO 15.4% 12.6% 12.2% 11.9% 5.7% 3.3% 4.7% 3.4% 

FEMENINO 
 13.9% 16.0% 14.7% 11.9% 7.0% 3.8% 2.0% 3.2% 

SEXO PERFUMES O 
MAQUILLAJE JOYAS APARATOS 

ELECTRÓNICOS 

CUALQUIER 
REGALO DE 
SUS HIJOS 

SALUD DULCES O 
CHOCOLATES OTRA  NS/NC 

MASCULINO 2.4% 1.3% 2.5% 1.3% 1.3% 0.9% 4.1% 17.0% 

FEMENINO 
 2.8% 3.0% 1.4% 2.5% 2.0% 0.2% 3.2% 12.4% 

REGALO QUE LE GUSTARÍA 
RECIBIR A UNA MADRE 



REGALO QUE MENOS LE  
GUSTARÍA RECIBIR A UNA 
 MADRE 

Y ¿cuál considera el regalo que menos le gustaría recibir a las 
madres en su día? 

 

37.0% 
8.2% 
7.9% 

5.7% 
4.4% 
4.1% 
2.8% 
2.4% 
1.9% 
0.7% 
0.4% 
0.4% 

4.9% 
19.2% 

ELECTRODOMÉSTICOS 

DISGUSTOS 

UNA MALA NOTICIA 

APARATOS ELECTRÓNICOS 

INDIFERENCIA DE LOS HIJOS 

FLORES 

HACERLAS TRABAJAR EN SU DÍA 

ROPA 

DULCES O CHOCOLATES 

TARJETAS DE REGALO O MONEDEROS 
ELECTRÓNICOS 

PERFUMES O MAQUILLAJE 

LIBROS 

OTRA 

NS/NC 



Y ¿cuál considera el regalo que menos le gustaría recibir a las 
madres en su día? 

 

SEXO ELECTRODOMÉS- 
TICOS DISGUSTOS 

UNA MALA 
NOTICIA 

APARATOS 
ELECTRÓNICOS 

INDIFERENCIA 
DE LOS HIJOS FLORES 

HACERLAS 
TRABAJAR EN 

SU DÍA 

MASCULINO 35.7% 11.2% 8.6% 3.9% 3.8% 2.8% 3.1% 

FEMENINO 
 38.2% 5.5% 7.2% 7.3% 4.9% 5.2% 2.6% 

SEXO ROPA DULCES O 
CHOCOLATES 

TARJETAS DE 
REGALO O 

MONEDEROS 
ELECTRÓNICOS 

PERFUMES O 
MAQUILLAJE LIBROS OTRA NS/NC 

MASCULINO 2.4% 2.2% 0.9% 0.5% 0.6% 5.0% 19.3% 

FEMENINO 
 2.4% 1.6% 0.4% 0.3% 0.3% 4.7% 19.4% 

REGALO QUE MENOS LE  
GUSTARÍA RECIBIR A UNA 
 MADRE 



LO QUE MÁS DISFRUTA UNA 
MADRE EL 10 DE MAYO 

¿Qué considera que es lo que más disfruta una madre en su día? 
 

76.6% 

2.5% 1.9% 1.8% 0.3% 
14.3% 

2.6% 
LA COMPAÑÍA DE 

SUS HIJOS 
LOS FESTEJOS EL HECHO DE TENER 

UN DÍA  DEDICADO 
PARA ELLA 

LOS REGALOS LOS PASEOS OTRO NS/NC 

SEXO LA COMPAÑÍA 
DE SUS HIJOS 

LOS 
 FESTEJOS 

EL HECHO DE 
TENER UN DÍA  

DEDICADO 
PARA ELLA 

LOS 
 REGALOS 

LOS 
 PASEOS OTRO NS/NC 

MASCULINO 78.8% 2.9% 1.3% 2.1% 0.3% 11.7% 2.9% 

FEMENINO 74.5% 2.1% 2.5% 1.4% 0.3% 16.7% 2.5% 



ROL QUE UNA MUJER 
DISFRUTA MÁS 

¿Cuál cree que sea el rol que una mujer disfruta más? 
 

50.8% 

10.0% 8.0% 7.8% 2.0% 
12.9% 8.5% 

MADRE HIJA ABUELA PROFESIONISTA ESPOSA TODAS NS/NC 

SEXO MADRE HIJA ABUELA PROFESIONISTA ESPOSA TODAS NS/NC 

MASCULINO 52.7% 7.5% 6.2% 8.2% 2.2% 11.3% 11.9% 

FEMENINO 49.0% 12.4% 9.8% 7.3% 1.9% 14.3% 5.3% 



SIN FESTEJO UN 10 DE MAYO 
Para terminar, ¿en qué le afectaría si alguna vez se dejara de 

festejar el día de las madres? 
 

39.3% 31.0% 

9.5% 6.8% 13.4% 

EL COMERCIO SALDRÍA 
PERJUDICADO 

NO LE AFECTARÍA PORQUE 
SIEMPRE CELEBRA Y 

CONSIENTE A SU MAMÁ 

LAS FAMILIAS SÓLO 
PERDERÍAN UNA OCASIÓN 

PARA REUNIRSE 

LAS PERSONAS NO DARÍAN 
EN MISMO VALOR A SU 

MAMÁ 

NS/NC 

SEXO 
EL COMERCIO 

SALDRÍA 
PERJUDICADO 

NO LE AFECTARÍA 
PORQUE SIEMPRE 

CELEBRA Y 
CONSIENTE A SU 

MAMÁ 

LAS FAMILIAS SÓLO 
PERDERÍAN UNA 
OCASIÓN PARA 

REUNIRSE 

LAS PERSONAS NO 
DARÍAN EN MISMO 
VALOR A SU MAMÁ 

NS/NC 

MASCULINO 41.6% 26.2% 9.4% 7.6% 15.2% 

FEMENINO 37.2% 35.5% 9.5% 6.1% 11.7% 



NOTA METODOLÓGICA 
Universo 
 
•  Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y cuentan con 

línea telefónica en su hogar. 

Técnica de levantamiento 
 
•  Encuesta telefónica realizada el martes 30 de abril de 2013. 

Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística. 
 
•  Se diseñó una muestra de 800 encuestas distribuidas, primero en proporción a la lista 

nominal de cada estado, después en proporción a la lista nominal de los municipios de 
cada estado y posteriormente al azar dentro de cada municipio. 

    Con un nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ± 3.46% a nivel nacional.  
 
•  Los resultados reportados son frecuencias ponderadas redondeadas a un decimal, a 

excepción de los cruces estadísticos que pueden no sumar 100% porque los resultados 
están redondeados a cero decimales. 

Marco muestral y selección de la muestra. 
 
•  Se utilizó como marco de muestreo  la lista nominal del IFE, actualizada al 05 de abril de 

2013. 

•  Muestreo estratificado, proporcional al tamaño. 


